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Pola figur płaskich – utrwalenie wiadomości
Konspekt zajęć wyrównawczych – klasa VI szkoły podstawowej 

1. Podstawa programowa: Figury płaskie: pole kwadratu, prostokąta, równoległoboku, trójkąta, trapezu. Obliczanie pól w sytuacjach praktycznych.
2. Cel ogólny lekcji: rozwijanie umiejętności rozpoznawania i klasyfikowania wielokątów, obliczania pól figur oraz utrwalanie potrzebnych wzorów.
3. Cele szczegółowe:

a) Uczeń:

· Uzupełnia braki w wiadomościach dotyczących pól figur płaskich.

· Utrwala umiejętności zdobyte na lekcjach matematyki.

· Rozwija umiejętność czytania tekstu ze zrozumieniem.

b) Postawy:

· Uczeń rozwija umiejętność pracy w grupie.

4. Cele sformułowane w języku ucznia:

Powtórzymy wiadomości dotyczące pól figur płaskich – wzory na pola poszczególnych figur. Będziemy obliczać pola figur. Będziemy rozwiązywać zadania z treścią – czytać tekst ze zrozumieniem.
5. Nacobezu

a) Poprawne dobranie wzoru na pole do figury.
b) Poprawne obliczenie pola figury zgodnie z danymi przedstawionymi na rysunku.

c) Wykonywanie obliczeń zgodnie z kolejnością wykonywania działań.
6. Metody i formy pracy:

Słowna (pogadanka), poszukująca (pytania do uczniów), aktywizująca (gra domino), praca zbiorowa, praca indywidualna.
7. Środki dydaktyczne: plansze do gry domino „Figury płaskie i ich pola", przybory geometryczne, podręcznik, karty pracy.
8. Czas zajęć: 45 minut.

9. Tok lekcji:

a) Sprawy organizacyjne i podanie tematu lekcji.

b) Krótkie wprowadzenie do tematu – nacobezu: 

c) Realizowanie przez uczniów powierzonych im zadań.

Uczniowie układają samodzielnie dopasowują do figury odpowiedni wzór lub nazwę, a do wzoru odpowiednią figurę lub nazwę. W zabawie tej uczniowie przyswajają sobie wzory na pola figur. Załącznik nr 1.

Uczniowie w parach grają w grę domino dopasowując do danych na rysunku poprawny wynik pola figury. Załącznik nr 2.
d) Praca z programem pod kontrolą nauczyciela

Uczniowie pod kierunkiem nauczyciela wykonują ćwiczenia 2, 3, 4, 5 str. 129, 130 z podręcznika.

Nauczyciel nadzoruje pracę uczniów, w miarę potrzeb indywidualnie naprowadza uczniów na poprawne rozwianie.
e) Podsumowanie.

Uczniowie pod kierunkiem nauczyciela rozwiązują zadania z karty pracy (zadania ze sprawdzianów szóstoklasisty z poprzednich lat).
Opracowała: mgr Marta Pacholec-Grzyb
Załącznik nr 1
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Załącznik nr 2
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Załącznik nr 3
1. W przystani „Wicher” bosman postanowił zakupić płótno na naprawę ożaglowania trzech identycznych zagłówek. Wymiary żagla są podane na rysunku. Jakie obliczenia powinien wykonać bosman, aby dowiedzieć się, ile metrów materiału musi zakupić?
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2. Prostokątna podłoga w klasie ma wymiary 6,5 m i 9 m. Jedna puszka lakieru kosztuje 15,20 zł i wystarcza na pomalowanie 10 m2 podłogi. Ile puszek lakieru trzeba kupić, żeby pomalować całą podłogę? Ile będą kosztowały?
3. Podłoga w bibliotece ma kształt i wymiary przedstawione na rysunku. Ile metrów kwadratowych ma jej powierzchnia? Kolejne odcinki są prostopadłe.
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2. 
4. Działka ma kształt i wymiary podane na rysunku. Rolnik posiał na tej działce pszenicę. Z każdego hektara zebrał 4,5 tony pszenicy. Ile ton pszenicy zebrał z całej działki?
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5. Działka przeznaczona na łąkę ma kształt równoległoboku o wymiarach podanych na rysunku. Paczka nasion trawy wystarcza na obsianie 2500 m2 działki. Ile co najmniej takich paczek należy kupić, aby obsiać trawą tę działkę?
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